

ОРГАН БАРНАУЛЬСКОГО ОКРУЖНОГО
КОМИТЕТА ВКП(б), ОНРИСПОЛКОМА И
ОКРПРОФСОВЕТА.

РЕДАКЦИЯ в МОНТОРЕ: Барнаул, ул. Короленко, № 105.
Телефон: Редакция 1-45.
Комитет 72.
Земельный 18.

Год издания 9-й.

Красный Алтай

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА.

Воскресенье, 20 мая 1928 года.

Цена отд. № 5 коп.

ПОДПИСЧАЯ ПЛАТА:

Рабочим, крестьянам и служащим на 1 мес.

Государственным на 1 мес. 1 р. 20 к.

Торговым и хозяйств. организац. на 1 мес. 1 р. 20 к.

ТАРИФЫ НА ОБЪЯВЛЕНИЯ:
поздни текста стр. петита—25 к., иногоорднине—50 к.,
об утре документов—1 р., объявление о предл. труда
и разные мелкие объявления о продаже—50 к., изве-
щения и официальный отдел—10 к.

№ 116

Не все еще злостные укрыватели излишков хлеба выявлены.

В селе Лосихе такими укрывателями являются кулаки Тимохин и Фомичев, припрятавшие по 400 пудов хлеба.

Беднота должна помочь выявить всех укрывателей излишков хлеба.

Беднота может помочь кооперации в хлебо-заготовках.

В селе Лосихе, Косяхинского района, с апреля началось починение хлебозаготовок. За целый месяц по линии потребительства заготовлено 250 пудов и по линии кредитного товарищества 50 пудов. В мае заготовки тоже не поправились. За 15 дней заготовили немногим более 30 пудов.

Заготовки осложнены тем, что многие зажиточные имеют порядочные излишки и не сдают его в кооперацию. Гак, Черных Александр в Ново-Зыряновке придерживает у себя хлеб. Кулак Тимохин Павел имеет около 400 пудов излишка и Фомичев Павел около 300.

Когда к этим «кулакам» приходит бедняк и просит у них продать на десятину семян, они ехидно посмеиваются говорят: — Ты голосовал за самообложение, ну, так иди, бери у коммунистов.

Этот пример наглядно показывает, что только государство может помочь бедноте, поэтому беднота должна помочь кооперации в хлебозаготовках.

Нужна только инициатива кооперации и поддержка единично-середняцкого актива.

Блючковское потребительство получило задание заготовить в мае 230 пудов, из них 800 пудов в мае и 1500 в июне. Однако, если Блючковцы будут вести заготовки также, как они вели в апреле-мае, то заготовительный план предельно скроется. Прошла уже половина мая, а заготовлено всего 25 пудов. Недоваготовка в апреле-мая выражается в 50 пудах.

Председатель правления потребительства Бучников в беседе с нами

Летнее задание жилинцы выполняют.

Апрельское задание Жилинского потребительства, Косяхинского района, выполнило. Но вот, дальше дело стало. В мае семяще заготовлено каких-нибудь 12 пудов.

На май и июнь Жилинского потребительству дано задание заготовить 600 пудов. Все данные к тому, чтобы это задание было выполнено в с. Жилино имеются. Дворов у 80 есть излишки, примерно от 10 до 50 пудов. У некоторых и больше.

Недавно состоялось совещание Жилинского актива бедноты совместно с ячейкой и правлением кооперации. Это совещание высказалось за то, что задание 600 пудов, при энергичной работе Жилинцы выполнят.

Н.

Сорняки деревни.

Соболев Михаил позорит партию.

(с. Сараи, Павловского района).

Соболев Михаил Федорович кандидат ВКП(б) ведет себя не как партиец. Он не состоит ни в одной организации, даже не член кооперативов (обоих видов). Мало того, так еще и позорит партию. В первый день пасхи Соболев написал в дредбезги, вали библию и пошел в баптистские, которые молились, — диспут, видите ли, пожалел устроить.

У баптистов он начал хулиганить и те стали его уже выводить в конце концов.

Как на это смотрят ячейка?

Ас.

Кулак надуватель и самогонщик.

В конце апреля этого года Токаревский сельсовет, Бояльского района, собирал семенной фонд. С кулаком Ивановом Михаил Андреевич привлекалось 2 пуда семян. Вместо чистой, хорошей пшеницы, кулак Иванов отнес в сельсовет отсев из подрезка.

Кроме того, Иванов занимается еще и другими темными делами, вроде самогоноварения. Самогонный аппарат он приспособил хорошо. На чердаке в трубе он выбил кирпич, подделал трубку аппарата и гнал самогонку во всю.

Как ни прятался Иванов от сельских властей за трубу, но его нашли.

Жаль только, чтоб кулака наказали хорошенько за обе проделки.

Наблюдающая.

Секретарь Косяхинского Райисполкома празднует по своему.

1-го мая милиционер Зайцев наблюдал за порядком в селе, проходил по мосту через реку Лосиху и заметил маленькие беспорядки.

За бревном, лежащим вдоль моста, на самом краю досок, лежал непогребенный труп. Подойдя ближе милиционер узнал в нем секретаря Косяхинского Райисполкома Умнова.

М.

Отклики на заметки.

Произведенным дознанием, изложенное в заметке под заглавием «Самообложение в пользу запреда», опубликованная в «Красном Алтае» от 15 марта с. г. в № 63—подтверждилось. Материал направлен народному следователю, для составления постановления о предании преда Семенкова, упомянутого в заметке, к суду.

Заметка под заглавием «Приказчик Бухгаков уж очень уважает богатеев», опубликованная в «Красном Алтае» от 17 марта с. г. за № 65—подтверждилась. Материал передан народному следователю, для составления постановления о предании преда Бухгакова суду по 105 ст. У. К.

Заметка в № 89, от 14 апреля с. г. под заглавием «О переправе надо позаботиться заблаговременно» не соответствует действительности. В воде оставлены не 4 лодки, а одна и не по небрежности, а как приведшая в полную негодность.

Благодаря такому действию кулаков, пробравшихся в сельсовет и кооперацию, посев общественного фонда был сорван на 50 проц.

О недоставке газеты звоните № 18.

За май—июнь в Ребрихинском районе будет заготовлено 70 тысяч пудов.

Недавно состоялось Ребрихинское районное совещание представителей различных коопераций, председателей сельсоветов, секретарей ячеек. На совещании съехалось до 50 человек. Намечен план хлебозаготовок на май и июнь месяц для Ребрихинского района. По плану Ребрихинский район должен заготовить 70 тысяч пудов.

Выступавшие в прениях работники с мест, говорили, что это задание выполнимо.

Некоторые указывали, что имеются отдельные злостные укрыватели хлеба, в которых нужно применить 107 статью. К. А.

Старо-Глушицкие заготовители отделяются плачом.

Старо-Глушицкое потребительство, после неудачных заготовок в апреле, окончательно опустило руки. В апреле недоваготовлено 900 пудов, а за первую половину мая, заготовлено всего на-всего 40 пудов.

На май и июнь Старо-Глушицкому потребительству дано заготовить 2700 пудов. Если принять во внимание, что село Старо-Глушицкое и примыкающий к нему поселок являются исключительно середняцкими, где почти нет бедняков и кулаков, то 2700 пудов, являются заданием выполнимым. А между тем кооператоры плачут:

— Хлеба нет.

Безусловно, если Старо-Глушицкие заготовители, будут отделяться одним плачем, то хлебозаготовки они не выполнят. П. Раб.

Фунтиковские кулаки сорвали посев общественного фонда.

Тальменская кредитка не сумела удовлетворить бедняков семенами к посеву.

Кулаки тормозят общественную запашку.



6-го мая в с. Фунтиках, Чистяновского района, проводилась общественная запашка: 8 десятин, фонда для Сельхозов, 3 десятины для семян красноармейцев-бедняков, 7 десятин семенного фонда, 5 десятин для школы, 3 десятины для пожарной дружины, 2 десятины для избычительных и всего, следовательно, 28 десятин.

Кулаки всеми силами старались сорвать план посева, а на собрании бедноты и сорщики дали им отпор. Кулаки на этом не успокоились и, когда все выехали на место запашки, часть кулачков не явилась совершившими наработку, часть их приехали с большим опозданием и повели агитацию за прекращение работы. В числе агитаторов оказались: член сельсовета и представления потребительства Кондрашев М. С., члены сельсовета Дорохов И. Ф., и Гончаров Т. Т. и кулаки Митккий Куз. Л. и Антифьев П. Г.

Они приехали на работу после всех и, вместо одной десятины на плуг, вспахали по 20 сотых дес. Когда председатель Сельхозов стал убеждать, чтоб работу окончили, то предпотребительства и член сельсовета Кондрашев набросился на него, обзываю его и других уполномоченных бродягами, лодырями и бездельниками, выдумывающими разные фонды. На слова преда Сельхозов о том, что общественная запашка проводится по постановлению общего собрания, который он обязан подчиняться, Кондрашев обложил его матом, говоря, что десять лет уже мучают их, давят и запугивают всяческими постановлениями.

Благодаря такому действию кулаков, пробравшихся в сельсовет и кооперацию, посев общественного фонда был сорван на 50 проц.

Кто в этом виноват, найти трудно, но все это является тормозом культурному хозяйству.

Ново-Еловская беднота нуждается в семенах.

Ново-Еловка, Тальменского района, очень нуждается в семенах. В самом минчее 3.000 пудов семян, хотя бы и за деньги, все равно ушли бы эти семена. Тальменская кредитка дала за деньги только 115 пудов, а из местного семенника отпущено 200 пудов. Семян не хватает.

Посевщики бедняки ходят в с. Курочкино к лесозаготовителю Ложкину и просят хотя бы овса, но лесозаготовитель дает только под возку леса, а лес возить некогда, надо сеять. К. Бахтинов.

Надо поощрять культурные начинания.

(Письмо красноармейца 106 полка Загузова).

В «Красном Алтае» № 90 было отведено много места вопросу о технических культурах, в частности, подсолнуха, как дающих хозяину и государственной промышленности пользу. Это совершенно правильно. В 1927 году я сам села подсолнуха 1-й репродукции и учел эту пользу.

Я взял семян в количестве 15 фунтов у агронома Боровского агротехнического участка в размере 3 руб. за пуд. Семена были присланы с большим опозданием, тем, т. к. остальные хлеба были уже посеяны никакой надежды на урожай не было, но, благодаря хорошей обработке почвы и хорошему уходу за посевом, урожай подсолнуха был хороший. С подсолнухом и снял 60 пудов, тогда как два соседа, севшие вместе со мной тем же семенами, не получили ничего, потому что им не хотелось обрабатывать посев.

Урожаем этим распорядиться мне не пришло, так как меня взяли на службу в Красную армию, с отца подоговору за семена стали требовать 3 руб. за пуд, тогда как мы должны были уплатить по 1 руб. 13 к. Кроме того, агроном должен был по договору давать советы по уходу за посевом, но и этого также не было.

Плохо лишь то, что не всегда на местах оказывается помощь красноармейскому хозяйству, к тому же малоиндо-середняцкому. Мы с отцом перешли на многополье, а в семенных транах нам отказали.

Кто в этом виноват, найти трудно, но все это является тормозом культурному хозяйству.

Красноармеец Загузов.

К делу шахтинских вредителей—контрреволюционеров в Верховном Суде.



В центре ректор 1-го Московского Государственного Университета т. Вышинский, назначенный председательствующим на процессе «Экономическая контрреволюция в Донбассе».

Слева т. Антонов-Саратовский. Справа т. Васильев-Юрин: члены суда.

Началось слушанием дела шахтинских контрреволюционеров.

Москва, 19 мая.

В 10 часов утра началось дело шахтинских контрреволюционеров. Обвиняемых 52 (один из обвиняемых, Некрасов, не явился).

Все места, отведенные советской и иностранной печати, правительственные, а также для дипкорпуса—заняты.

После открытия заседания, прокурор Крыленко, на основании заключения врачей-психиатров, делает вывод, что Некрасов симулирует душевную болезнь и просит суд подвергнуть Некрасова приводу на судебное заседание.

Суд определил подвергнуть Некрасова принудительному приводу.

Первый день суда над шахтинскими контрреволюционерами.

Москва, 18 мая.

18 мая утром в доме союзов началось слушание дела об экономической контрреволюции в Донбассе в специальном присутствии Верховного суда СССР в составе председательствующего Вышинского, членов суда Васильева-Юрина, Антонова-Саратовского и заседателей Курникова и Киселева.

Ходатайства других защитников сводятся к тому, чтобы были предоставлены различные дополнительные справки и документы о деятельности обвиняемых.

Крыленко возражает против психиатрической экспертизы Башкина ибо в деле нет данных, что Башкин, неизменяя, а так же против назначения специальной экспертизы, которую должна показать, что то методы порчи паровых турбин, которые рекомендованы обвиняемым Майером технически нелепы и потому не могли иметь места.

Ведь Майер сам говорил, указывает Крыленко, что вредительство имело место и он показывал, как можно испортить турбины.

После двухчасового совещания Вышинский оглашает постановление по вопросу о ходатайствах обвинения и защиты: удовлетворены ходатайства обвинения и защиты о вызове только некоторых свидетелей, отклонено ходатайство защиты о назначении экспертизы паровым турбинам, отклонено также ходатайство о судебно-психиатрической экспертизе Башкина.

Ряд документов, имеющих отношение к делу, постановлено затребовать.

Б половине пятого объявляется перерыв до шести часов вечера. На вечернем заседании начались чтение обвинительного заключения, которое заняло все вечернее заседание и будет продолжаться также 19 мая.

На процессе представлена пресса почти всех европейских стран, а также Америки.

Образован комитет по организации Сибирского института народного хозяйства.

Новосибирск, 19 мая.

Образован комитет по организации сибирского института народного хозяйства в Новосибирске. В комитет вошли Эйхе, Гольшев, Корнев, ректор Иргусова. Бушмакин, ректор Сибирского института Киркор и другие. В 29-30 учебном году новый вуз начнет работу в составе экономического факультета.

Увеличение средств на капитальные работы промышленности.

Новосибирск, 19 мая.

ВСНХ разрешил Сибири за счет местных средств увеличить средства на капитальные работы промышленности и строительные материалы на 135 тысяч рублей. Эти деньги, предназначены на проектировку и постройку лесопильного завода на станции Барюса.

ЯПОНИЯ НЕ ДОПУСТИТ ПРОДВИЖЕНИЯ ЮЖАН В МАНЧЖУРИЮ.

Японское правительство постановило увеличить военные силы в Таньцзине.

Токио, 18 мая.

Агентство «Симбун-Ренго» сообщает: японское правительство постановило перевести в Тянь-Цзинь воздушный эскадрон, пехотный полк и артиллерийский батальон.

Японцы заявляют, что не допустят вторжения южан в Манчжурию.

Токио, 18 мая.

Японское правительство решило не препятствовать мирному отступлению Чжан Цзо-лина по направлению в Манчжурию. Однако, если южане будут преследовать отступающих северян, то движение их будет остановлено, а Чжан Цзо-лин разоружен.

ПО СССР.

Закончился пленум ЦК и ЦКНК Туркменистана.

Ашхабад, 19 мая.

Закончился третий объединенный Пленум ЦК и ЦКБ КП Туркменистана. Первый секретарем ЦК, вместо выбывшего по распоряжению ЦК ВКП Ибрагимова, Пленум избрал Арониттама, работавшего в ЦК ВКП ответственным инструктором.

Делопроизводство в Туркменистане будет переведено на местный язык.

Ашхабад, 19 мая.

Открылась третья сессия ЦИК Туркменистана. На первом заседании сессии заслушала доклад заместителя секретаря ЦК, вице-президента Назарова о национализации госаппарата. Сессия вынесла решение о переводе в ближайшие три года делопроизводства всех органов республики полностью, на местный язык.

Бюллетень о состоянии здоровья т. Рыкова.

Москва, 19 мая.

Постепенное улучшение продолжается. Температура 17 мая вечером 37,3, 18 мая утром 36,6. Остаются незначительные боли в мышцах рук при движении. Общее состояние и самочувствие хорошее.

18 мая 1928 года, профессор Бурмин, доктор Левин, профессор Дитрих.

Осло, 18 мая.

Диригабль «Италия» вернулся в Шпидберген.

„Я вынес от пребывания в СССР самое лучшее впечатление“.

Так заявил падишах Аманулла специальному корреспонденту Тасс при отъезде из СССР.

Падишах о пребывании в СССР.

Севастополь, 19 мая.

На борту «Смирны», перед отплытием, падишах сообщил Спецкору, «Тасс» о своем пребывании в СССР следующее; я вынес от пребывания в СССР самые лучшие впечатления. Повсюду встретил самый искренний и дружественный прием, что высоко ценю. Я покидаю территорию СССР с чувством глубокой благодарности и уношу наилучшие воспоминания.

18 мая падишах Аманулла отбыл из СССР.

При отъезде падишах благодарили за дружественный прием и просил передать сердечный привет всем деятелям СССР.

Севастополь, 19 мая.

18 мая состоялись проводы падишаха. По прибытии парохода «Смирна», падишах простился с провожающими. Каракан от имени правительства выразил уверенность, что отношения сердечной дружбы СССР с Афганистаном, в результате деятельности падишаха и

В Литве арестовано 200 плечкайтисов.

Ковно, 18 мая.

По сообщениям газет, в Тельши арестовано около 200 плечкайтисов. У арестованных найдено много компрометирующих документов. Ведется следствие.

Токио, 18 мая.

Полпред СССР Троицкий и торгрер Аникеев посетили чайные пакистанской Сидзуку, где были им в рядах компартии в качестве членами рабочих, подчинившихся революционной дисциплине и, без оговорок, признав линию партии.

Сибирская организация ВКП(б) за второе полугодие 1927 года и первый квартал 28 г., выросла на 16,9 проц.

Особенно отмечается усиленный приток в партию рабочих.

Новосибирск, 19 мая.

Секретариат Крайкома партии подвел итоги роста организации за второе полугодие 1927 года и за первый квартал 1928 года.

За это время организация выросла с 71012 человек до 83077 или 16,9 проц. Такой значительный рост объясняется, прежде всего, октябрьским призывом, в результате которого рабочее ядро партии увеличилось с 42,8 проц. до 45,5 проц.

По имеющимся данным, усиленный приток рабочих в партию не прекратился и после октябряского призыва. Одновременно секретариат

Германской компартии организовал в Кельне предвыборное собрание.

На собрании выступил, скрывающийся от полиции, депутат рейхстага Штеккер.

Берлин, 18 мая.

Германская компартия организовала в Кельне предвыборное собрание, прошедшее с исключительным подъемом.

Помещение, где происходило собрание, было переполнено. На собрании выступил, скрывающийся от полиции, депутат рейхстага последнего созыва Штеккер, привлеченный к суду по, так называемому, процессу ЦК Германской компартии.

Появление Штеккера на трибуне вызвало бурные приветствия всего собрания. Несмотря на присутствие в зале полицейских, Штеккеру удалось произнести 15-ти минутную речь. Оратор указал, что, вопреки сообщениям буржуазной и социал-демократической печати, обвиняемые по процессу ЦК Германской компартии не покинули пределов Германии, а ведут организационную работу в предвыборной кампании германской компартии. Несмотря на меры, принятые полицейскими, Штеккеру, с помощью рабочих, удалось скрыться после выступления.

Прибыл на предвыборное собрание Тельман. На вокзале Тельмана встречали тысячи рабочих. Речь Тельмана на собрании была встречена с воодушевлением.

Берлин, 18 мая.

За последнее время руководящий институт компартии все чаще поступают заявления с просьбой об обратном принятии в партию рабочих, исключенных, в свое время, из компартии, вследствие своей антипартийной деятельности, которой они занимались под руководством, так называемых, ультраправых.

В связи с этим, окружной комитет Берлин-Бранденбургской организации Германской компартии обратился к низовым партийным организациям с указанием, что обратным приемом исключенных оппозиционеров возможен только с санкции окружного комитета, в каждом отдельном случае. Все заявления об обратном приеме должны поступать в адрес окружного комитета. Далее, окружной комитет сообщает, что группа Маслова и Рут Фишер собирает подписи под заявлением об обратном приеме всех исключенных из партии.

Окружной комитет заявляет, что этот сбор подписей является лишь новым маневром, с помощью которого, исключенных из партии, вожди ультраправых надеются снова вернуться в компартию, чтобы продолжать в ее рядах свою разлагающую деятельность.

То же самое следует сказать и о других лидерах этой группы — Урбансе, Бартельсе, Шлеме, которые, в результате своей вредной для партии деятельности, потеряли право называться коммунистами.

Окружной комитет заявляет, что, по отношению к этим вождям, вопрос об обратном приеме даже не стоит. Одновременно комитет призывает тех рабочих, которые следовали до сих пор за этими лидерами, окончательно отойти от них и вернуться в компартию в качестве честных бойцов, подчинившихся революционной дисциплине и, без оговорок, признав линию партии.

В прениях выступило 11 человек рабочих и 2 служащих. Характерно отметить, что в прениях выступали в большинстве женщины-рабочицы (7 человек). Как в калейдоскопе были отражены все недостатки в работе секции.

Энергично также критиковались недостатки торгового аппарата.

Один из рабочих указал на необходимость усиления внимания к вопросу изжития заговорщиков, отметив, что в наших торгующих организациях бывает неудовлетворительный ассортимент: зимой про-

Секция РКИ выявляет все болезненные стороны нашего советского строительства и изыскивает пути к их изжитию.

Профсоюзные организации мало уделяют внимания проводимому конкурсу на лучшую секцию Горсовета.

Секция РКИ в своей работе все же история была и в инвалидной кооперации б. «Победа».

Все эти тормозы в снижении цен были устранены и директивы правительства были выполнены и сроку.

Обращено было внимание торгующих организаций и на другую сторону дела: на затоваривание и реализацию неходовых товаров.

В этом отношении имеется такое постановление секции:

«Предложите всем госкооперативным, торговым организациям, оптовым и розничным изжить, имеющее место по отдельным группам затоваривание и принять меры к реализации неходовых товаров. Всегда точный учет спроса по сортам товаров. Торготдел урегулировать вопрос с Краевыми товарами снабженческими организациями в деле планомерного снабжения товарами на основе возможности реализации его, сообразуясь с вопросами потребности».

Результаты: выработка по кирпичному заводу доведена до 3-х миллионов, изжит дефицитность, себестоимость с 51 р. 44 к. снижена до 29 р. 27 к.

Для безработных и низкооплачиваемых категорий рабочих снижена плата за электроэнергию, произведен сокращение управленческого аппарата треста на 20 человек, что дало экономии в год 2.1657 р. или 36 проц.

Уделена большое внимание секции РКИ работе Биржи труда. Был отмечен ряд недостатков. Мало помещение, волокита с регистрацией, механическое снятие с учета, набор на работу помимо биржи и проч.

Все эти недостатки были устранены. Биржа переведена в другое, более благоустроенное, помещение, прием на работу производится только через биржу труда, улучшена постановка регистрации и проч.

Сделано многое в отношении биржевых (заявлений граждан) затягивалось до 3-х и более месяцев. Одна и та же бумажка гуляла несколько раз по одним и тем же столам.

Вообще, было установлено, что в Горкомхозе волокита свила себе прочное гнездо. Пришло это гнездо немножко разорить и сейчас не наблюдалось случаев «прогулки» бумаги по 3 половине месяца.

Секцией было произведено обследование Городской больницы в отношении производственного ремонта и рационального исполнения, отпущеных на ремонт, средств.

Установлен целый ряд дефектов в ремонте, которые предложено было устраниить.

Приведенные только что факты говорят уже о том, что секция РКИ старалась выявлять все болезненные стороны нашего советского строительства и изыскивала пути к их изжитию.

К. И. Я.

Торгово-кооперативная секция Горсовета под обстрелом рабочей критики.

15-го мая торгово-кооперативная секция Барнаульского Горсовета отчиталась в своей работе перед рабочими металлистами.

Три оратора высказались за необходимость более энергичной борьбы с хищениями в кооперации и увеличения репрессий за это. Нашумевшее на днях в Барнауле дело об организованном хищении в магазине ЦРК № 2, вызвало возмущение в среде рабочих.

Большинство выступающих отметили недостаточную работу кооперации по снабжению членов ЦРК продуктами питания (мукой маслом).

Подчеркивались также случаи брутального обращения приказчиков с покупателями. И, наконец, одна из работниц сделала очень ценное замечание по вопросу о рыбной торговле. Госорганы рыбной начинают торговлю с 8-ми часов утра, а рыбаки до этого времени успевают распродать уже десятки пудов. Рабочие не могут ждать, когда откроется кооперативная лавка и идут за рыбой к рыбакам.

Отчет секции и критика ее работы со стороны рабочих должна помочь секции, а через нее и торговому аппарату освободиться от ошибок. Секция должна учить предложение рабочих, включить наиболее ценные предложения в план своих работ с тем, чтобы через торгующие организации эти предложения были выполнены. Рабочие об этом спрашивают в следующий раз.

П. БОЛЬШАКОВ.

Профсоюзы не уделяют внимания проведению конкурса.

Наши профсоюзы не старались еще до сих пор провести соответствующую работу по разъяснению рабочей массе целей и задач конкурса на лучшую секцию Горсовета.

Иначе, чем объяснить такой факт:

На кожзаводе отчет секции Народного Образования не состоялся за неявкой на собрание рабочих. Такая же история получилась и на Дрожжаводе и в шубно-пошивочной мастерской Мехтреста, где назначены были заседания секций Здравоохранения и Финансовой.

На Лесозаводе на заседании секции Народного Образования присутствовало только 6 человек.

Куда годится, т.т. профсоюзники, такая работа?

Не выпивка и пьяный разгул, а широкая воспитательная работа должна стоять на первом плане при проведении летних рабочих экскурсий.

Надо решительным образом бороться с балаганщиками и гастролерами, не допуская их в рабочие клубы.

Культработу и физкультуру надо перенести на открытый воздух за город.

Каждое лето наши профсоюзы начинают работать в летних условиях не раньше, как с июня—июля месяца.

В этом году культработу профорганизации должны вынести под открытое небо, на воздух, на солнце, как можно раньше и, во всяком случае, не позднее 20 мая. Этим мы достигнем наименьшего количества проблем в обслуживании профсоюзной массы и сумеем раньше сколотить актив на летний период.

Барнаульцы имеют в своем распоряжении несколько садов (городской, профсоюзный, на железнодороже), спортивных площадок, но все они требуют безусловного ремонта. Кроме приведения в надлежащий вид садов, где это можно, надо сделать, чтобы не небольшие, сцены, а также усилить посадку деревьев и следить за пассажирами в прошлом лето.

Все это нужно сделать коллективным трудом, воскресниками. Здесь следует вызвать самодеятельность профорганизаций и работу закончить в 2–3 воскресника.

В прошлом лето Барнаул был нападен гастролерами, фокусниками, артистами и просто проходимцами.

Вынося на сцену восточные и европейские экзотические нравы и играя на чувствах массы пошленьими коленцами, гастролеры проходили сквозь сцены, на которых они требуют безусловного ремонта. Кроме приведения в надлежащий вид садов, где это можно, надо сделать, чтобы не небольшие, сцены, а также усилить посадку деревьев и следить за пассажирами в прошлом лето.

Надо добиться, если это в наших возможностях, выступления хороших, красных эстрадников, злободневников, юмористов, рассказчиков, групповых выступлений и музыкантов.

Но и в кой мере не допускать такого безобразия, такого благачиния, которая была введена на наших сценах профсоюзных организаций в прошлом году.

Сохранилась у нас еще старая традиция: экскурсия за город — за Обь и, обязательно, с выпивкой и это, на нашем языке, называется экскурсией.

Как ни печально, но факты утверждают, что все наши коллектива, устраивающие экскурсии, обесконечные, прежде всего, заноски и достаточный количеством пива. Почему-то у нас сложилось мнение: не возбраняется брать и водку. Там на экскурсии делать можно все, что угодно.

Но хотелось бы знать: по какой злой иронии судьбы загородное пьянство называют «экскурсией»?

Наши коллективы, отправляющиеся на экскурсию, обычно не имеют целевой установки и никогда не имеют, хотя бы приблизительного, плана этой экскурсии; едят «на ура». Мест зараже не выбирает никто, не учитывает, что наши экскурсии причиняют большой вред крестьянам (прошлый год помяли траву, крестьяне обещали предъявить иск и очевидно, в этом году они это сделают).

Нужно во что бы то ни стало добиться того, чтобы коллективные экскурсии не заключались только в пиве, но чтобы имели небольшую программу воспитательного, веселого характера, чтобы эти экскурсии удовлетворяли своим содержанием всех участников.

В этом году нужно повести реши тельную борьбу с пьяными экскурсиями, за здоровые воспитательные прогулки за город, за Обь.

За зиму физкультурники в наших профорганизациях достаточно облегчили и впали в спячку. Лето для физкультурников должно пройти под лозунгом: «меньше праздников — больше будней».

Всю спортивную физкультурную работу нужно перенести за Обь, где также следует провести оборудование в каком-нибудь удобном месте хорошей площадки: футбол, пинг-понг, ядро, диск, копы. Все то, что в наших условиях и возможностях — передать за город.

Итак, это лето должно внести коренные изменения в некоторой части культурно — воспитательной работы профорганизаций, сосредоточить всю работу под открытым небом, на воздухе, на солнце.

С. И. Амурский-Лепешин.

Еще весной прошлого года правление Акорта объявило конкурс на лучшее предложение среди работников прилавка. Много ценных предложений поступило от работников прилавка, но что с ними сделано — никто до сих пор не знает.

С 15-го апреля по 15-е мая Акорта снова объявил второй конкурс на лучшего продавца. В условиях проведения сказано, что лучшим будет признан тот продавец, кто даст больше всех выручки. Не учтены совершенно другие обстоятельства работы. Неудачно также выбрано время для проведения конкурса, так как

С. И. Амурский-Лепешин.

Сейчас спрос на товары значительно меньше, чем зимой.

Наконец, совершенно не будут учитываться такие обстоятельства в работе продавца, как знание товаров и торгового дела, обращение с покупателем, участие в экономической и общественной работе и т. д. Не призван также к участию конкурс и массовый потребитель.

Зато администрация Акорта теперь довольна: рада, что деньги, отпущенные на конкурсы, останутся не использованными.

Вот, если так все будут подходить к организации конкурсов, то пользы от них никакой не будет. Корреспондент

С. И. Амурский-Лепешин.

До сих пор профсоюзы распространяли «Красного Алтая» почти не для внимания. Это отметили некоторые из выступавших товарищей и предложили изжить этот недочет в будущем, уделяя максимум внимания продвижению газеты в гуще рабочих и служащих, как в городе, так и, особенно, в деревне среди крестьян и членов профсоюзов.

Было обращено также внимание на имеющиеся случаи неверного освещения фактов из социальной жизни, а также отмечено то, что не все еще профобратники правильно подходят и оценки рабочиков.

Были случаи нажима на рабочих и со стороны профорганизаций (Лесозавод), что совершили недопустимо, т. к. профобратники, наоборот, должны вовремя содействовать рабочему движению.

По мнению некоторых товарищ, выступавших по докладу т. Тихонова, «Красный Алтай» — газета «кампанийская», слишком много внимания сосредоточивает на ударных кампаниях, совершенно затирая освещение рабочей и городской жизни. Это в будущем не должно, рабочий и городской отдел необходимости расширить, если потребуется, — увеличить штаты редакции и вести, как постоянный отдел, — юмор.

Осторожней относиться к заметкам, подчеркивающим характера, советовали редакции т. т. Ващенко и Горячев. И почаще в будущем заливать отчеты редакций на плenumах и съездах профсоюзов.

По докладу т. Тихонова вынесена резолюция, в которой плenum, согласившись с тем, что одновременно с этим, надо будет несколько поднять и подписать плату на газету. Без этого невозможно качественное улучшение газеты и более полное обслуживание рабочих масс и профсоюзов. Редакция должна в будущем больше внимания уделять вопросам рабочей и городской жизни, чтобы основной подлинник (им являются, главным образом, рабочие и служащие города) был более полно обслужен газетой.

На необходимость увеличения формата «Красного Алтая» указывали абсолютно все выступавшие по докладу, соглашаясь с тем, что одновременно с этим, надо будет несколько поднять и подписать плату на газету. Без этого невозможно качественное улучшение газеты и более полное обслуживание рабочих масс и профсоюзов. Редакция должна в будущем больше внимания уделять вопросам рабочей и городской жизни, чтобы основной подлинник (им являются, главным образом, рабочие и служащие города) был более полно обслужен газетой.

Стенгазеты, под руководством «Красного Алтая», несколько улучшились, в будущем необходимо усилить помощь им в отношении сове-

В местном грузчиков плохо идет сбор паевых.

В Барнаульском местном грузчиков, работающих членов союза около 60 чел., из которых только 3 чел. не состоят членами ЦРК.

А вот, со сбором паевых дело идет чрезвычайно туго. Средний паевой взнос до сих пор не превышает по местному 7 рублей.

Подтянуться бы надо, товарищи-грузчики!

У рабочих ремонтных мастерских паевой взнос недостаточен.

В ремонтных мастерских металлисты, работающие там, имеют с полным 15-ти рублевым паем только 4 члена ЦРК. С 9-ти рублевым паем 66 чел.

Далеко еще до 15-ти рублевого пая рабочим ремонтных мастерских!

Рабочие электростанции все еще не имеют полного пая.

Рабочие электростанции имеют средний паевой взнос 12 р. 34 к. Хорошо, конечно, что все рабочие кооперированы, но не мешает и с паевыми подтянуться. 15-ти рублевый пай должны иметь все рабочие электростанции!

Служащие конторы „Транспорт“ имеют низкий средний паевой взнос.

В Барнаульской конторе «Транспорт» работает до 30 чел., которые все состоят членами ЦРК.

Средний паевой взнос по коллективу недостаточен, не превышает 9 р.

Когда же раскачается со сбором паевых коллектив Алтметаллизавода.

Плохо раскачиваются рабочие Алтметаллизавода со сбором паевых и с кооперированием. До сих пор на заводе имеется 19 дезертиров кооперативного фронта.

С паявыми на предприятии такая картина: с 12-ти рублевым паем — 59 чел., с 15-ти рублевым — 29 ч.

Большинство рабочих коллективов сейчас усиливает сбор паевых. Не мешает это же сделать и коллективу Алтметаллизавода!

Плохо раскачиваются рабочие Алтметаллизавода со сбором паевых и с кооперированием. До сих пор на заводе имеется 19 дезертиров кооперативного фронта.

С паявыми на предприятии такая картина: с 12-ти рублевым паем — 59 чел., с 15-ти рублевым — 29 ч.

Большинство рабочих коллективов сейчас усиливает сбор паевых. Не мешает это же сделать и коллективу Алтметаллизавода!

И вот, приезд к нам такого театра, хотя бы только на несколько дней, нужно приветствовать, нужно показать его массам.

Но разве таков должен быть советский театр?

Советский театр, прежде всего, есть также одна из форм классовой борьбы. Он должен непосредственно воздействовать на разнообразные явления нашей жизни, он должен поднимать, вести за собой, бороться, активно участвовать в событиях и преднамеренно влиять на их ход, содействовать социалистической перестройке общества.

Таким театром является выступающий сегодня у нас Московский театр Пролеткульта, лозунгом для которого служит: театр на службу революции.

И вот, приезд к нам такого театра, хотя бы только на несколько дней, нужно приветствовать, нужно показать его массам.

В рабочих клубах состоятся доклады о рабочем театре.

В связи с приездом в Барнаул Труппа Пролеткульта, в рабочих клубах состоится ряд докладов секретаря Московского Пролеткульта Афонина на тему о рабочем театре.

Поступило пожертвование в пользу населения, пострадавшего от наводнения.

От рабочих п.т. Конгоры — 20 р 11 к., артели «Шубники» — 25 р 75 к., рабочих Кожеводы № 2 — 85 р 14 к., коллектива пожарной части — 7 р 20 к., артели «Победа» — 14 р. 35 к., коллектива Пром. Кред. т-ва — 5 р 70 к., артели «Красные Огни» — 18 р. Кошевинского райкома РОКК — 20 р, артели «Треугольник» — 10 р. 70 к., Базаркова № 1 — 20 р. 55 к., шерсточесального цеха Пимзандова — 16 р. 27 к., коллектива Нарсыз — 19 р. 75 к., группкома № 2 Советоргслужащих — 18 р. 30 к., коллектива шубников пошивочной мастерской Мехрестра — 60 р. 2, Сосновка — 11 р. 20 к., Райкома РОКК — 7 р. 66 к., ячейки РОКК Южных мастерских — 5 р. 95 к., Б.-Чумышского М. К. союза Советоргов — 34 р. 71 к.

Приезд в Барнаул театра Пролеткульта надо приветствовать, нужно показать его массам.

Идейное убожество, устаревшее репертуара, ставка на обывателя, совершенная неприменимость репертуара для советского зрителя — вот основная болезнь нашего провинциального театра, в частности и Барнаульского.

Если мы просмотрим репертуар нашего театра хотя бы за последние два сезона, то очень неутешительной представляется нам картина. За лето и зиму нам показали всего только три советских пьесы («Любовь Яровая», «Шторм», «Константин Терехин»).

Зато во множестве нам приводили «Соборы Парижской Богоматери», «Монастыри святой Марии Магдалины», «Игумен Митрофан», «кардинальские» пьесы и, до тех пор, надеявшись на работу в Барнаульский, Бийский и Новосибирский округа. Любопытно, что, на оканчивавшемся техникуме, был большой спрос со стороны других округов Сибири. Однако, этот спрос не удалось удовлетворить и на половину.

50 различных курсов будет проведено нынешним летом в нашем округе. Курсами будут охвачены все округа.

Методические курсы пчеловодов открываются сегодня. На курсы съехались пчеловоды из нескольких округов Сибири.

Хроника театра.

Из состава драмтруппы, которая

будет работать летом в Театре Округа, уже приехали: режиссер Игорь Орлов, режиссер А. И. Волохов, артисты: Е. Н. Смелская, В. Г. Валевская, Е. Ф. Исаева, И. А. Юрьевич, М. Л. Лей, В. Н. Транковский, Б. П. Рылев, М. А. Носов, В. А. Митрофанов, Г. В. Русаков, Е. И. Ирова, К. П. Розен, В. С. Баскай, Н. А. Мануйлова, администратор А. П. Альманов.

Сегодня вечером приезжает оркестр артистов из Иркутска.

Сегодня же первая репетиция.

В рабочих клубах состоятся доклады о рабочем театре.

В связи с приездом в Барнаул Труппа Пролеткульта, в рабочих клубах состоится ряд докладов секретаря Московского Пролеткульта Афонина на тему о рабочем театре.

Поступило пожертвование в пользу населения, пострадавшего от наводнения.

От рабочих п.т. Конгоры — 20 р 11 к., артели «Шубники» — 25 р 75 к., рабочих Кожеводы № 2 — 85 р 14 к., коллектива пожарной части — 7 р 20 к., артели «Победа» — 14 р. 35 к., коллектива Пром. Кред. т-ва — 5 р 70 к., артели «Красные Огни» — 18 р. Кошевинского райкома РОКК — 20 р, артели «Треугольник» — 10 р. 70 к., Базаркова № 1 — 20 р. 55 к., шерсточесального цеха Пимзандова — 16 р. 27 к., коллектива Нарсыз — 19 р. 75 к., группкома № 2 Советоргслужащих — 18 р. 30 к., коллектива шубников пошивочной мастерской Мехрестра — 60 р. 2, Сосновка — 11 р. 20 к., Райкома РОКК — 7 р. 66 к., ячейки РОКК Южных мастерских — 5 р. 95 к., Б.-Чумышского М. К. союза Советоргов — 34 р. 71 к.

Приезд в Барнаул театра Пролеткульта надо приветствовать, нужно показать его массам.

Приезд в Барнаул театра Пролеткульта надо приветствовать, нужно показать его массам.

Приезд в Барнаул театра Пролеткульта надо приветствовать, нужно показать его массам.

Приезд в Барнаул театра Пролеткульта надо приветствовать, нужно показать его массам.

Приезд в Барнаул театра Пролеткульта надо приветствовать, нужно показать его массам.

Приезд в Барнаул театра Пролеткульта надо приветствовать, нужно показать его массам.

Приезд в Барнаул театра Пролеткульта надо приветствовать, нужно показать его массам.

Приезд в Барнаул театра Пролеткульта надо приветствовать, нужно показать его массам.

Приезд в Барнаул театра Пролеткульта надо приветствовать, нужно показать его массам.

Приезд в Барнаул театра Пролеткульта надо приветствовать, нужно показать его массам.

Приезд в Барнаул театра Пролеткульта надо приветствовать, нужно показать его массам.

Приезд в Барнаул театра Пролеткульта надо приветствовать, нужно показать его массам.

Приезд в Барнаул театра Пролеткульта надо приветствовать, нужно показать его массам.

Приезд в Барнаул театра Пролеткульта надо приветствовать, нужно показать его массам.

Приезд в Барнаул театра Пролеткульта надо приветствовать, нужно показать его массам.

Приезд в Барнаул театра Пролеткульта надо приветствовать, нужно показать его массам.

Приезд в Барнаул театра Пролеткульта надо приветствовать, нужно показать его массам.

Приезд в Барнаул театра Пролеткульта надо приветствовать, нужно показать его массам.

СЕКАРОВСКАЯ ЖИДКОСТЬ

ВЫТЯЖКА из СЕМЕННЫХ ЖЕЛЕЗ приготовленная по способу ПРОФЕССОРА д-ра БЮХНЕРА

ЦЕНА ФЛАКОНА 2 РУБ.

ТРЕБУЙТЕ во всех АПТЕКАХ и МАГАЗИНАХ САНГИГЕНИИ С.С.Р.

В СЛУЧАЕ отсутствия на местах высыпается из главного склада не менее 4-х флаконов при получении 25% задатка

ПЕРЕСЫПКА и УПАКОВКА за наш счет

"МоскоПромСоюз"

ЛАБОРАТОРИЯ КООПЕРАТИВА "ГЛЕН-МОСКВА"

МОСКВА ул. ГЕРЦЕНА № 5/СА

Барнаульский Окружной Финансовый Отдел сообщает, что 20 мая с. г. в 10 часов утра в помещении Окрайсполкома открывается:

ОКРУЖНОЕ ФИНАНСОВОЕ СОВЕЩАНИЕ

с повесткой дня:

- Итоги налогового обложения деревни за 1927-28 г. и основные положения закона о сельхозналоге на 1928-29 г.—докладчик т. Зуев—Ратников, содокладчик т. Васильев.
 - О методах обложения хозяйств в индивидуальном порядке—докладчик т. Васильев.
 - О плане работ по учету объектов обложения—докладчик т. Рязанцев.
 - Доклад Окстраха—докладчик т. Чусов.
 - Доклад райфинотделения Чумышского Рика—докладчик тов. Аверьянов.
 - О мероприятиях по другим налогам.
- На совещании вызываются Зав. Финнагоами Отделениями Риков, председательства (1-го по району), Райстрахом. На совещании примут участие представители Окрайсполкома, Окружкома ВКП (б), Стат-отдела, Окргплана, РКи, Прокуратуры, Окреметадела и другие.
- Регистрация, прибывших из районов товариществ, производится в часы занятых в Управлении Делами Окрайсполкома.

1713

Барнаульская № 205 мельница Акц. О-ва „Хлебопродукт”, 21-го мая сего года

назначает торги
на продажу 4 х лошадей.

Зав. мельницей **Огородников.**

СПЕШНО ПРОДАЕТСЯ ИЗБА
10×7, на слом. Сад-Город, Центр. ч.,
улица 1-го Мая, № 25. 1654
для работы

СТОЛЯРЫ.

Беру переписку на пишущий ма-

шине. Партизанская, № 137, низ.

Адрес: Социалистический переулок, № 87, мастерская. 1679.

1576

киносибирь.

19 и 20-го мая последние 2 дня.

ЗЕМЛЯ В ПЛЕНУ

В главных ролях: Анна Стен, А. Судакевич, Коваль-Самборский, В. Фогель, И. Бакшеев, Н. Баталов и заслуженный артист М. Наронов.

Начало в будни в 6-30, 8-30 и 10 час., в праздники в 5-30, 7, 8-30 и 10 час. веч.

киносибирь.

22, 23 и 24-го мая.

Дочь Рафке

Колоссальная художествен. постановка.

Драма в 8 част.

Масса участвующих.

2-й СОВКИНО.

ДВА ДНЯ.

19 и 20-го мая.

Демонстрируется художественная картина.

2-й СОВКИНО.

25, 26 и 27-го мая.

МЭРИ ПИКФОРД в художественной картине

ДВА СЫНА (Два претендента).

В виде большого метража фильмы только, 2 сеанса в 7 и 10 час. веч.

По бессмертному произведению ГОГОЛЯ.

ЧЕРЕВИЧКИ (ночь под Рождество).

Картина иллюстрирует усиленный состав оркестра, по специально подобранный к картине музыке из украинских напевов.

2-й СОВКИНО.

29, 30 и 31-го мая.

БОЕВИКИ РАМОН НАВАРРО и ЭЛИС ТЭРРИ в исторической художествен. картине.

СКАРАМУШ

Из времен французской революции.

Постановка режиссера Чардынина.

БОЕВИКИ

БОЕВИКИ

Кино-роман в 10 частях.

ПРОДАЕТСЯ СТАРАЯ ГАЗЕТА
по цене 5 руб. пуд.
Справиться в экспедиции «Красный Алтай», ул. Короленко, № 105.

ПРОДАЕТСЯ небольшой, благоустроенный ДОМ
большой амбар и проч. 1-я Алтайская, № 27. 1642

Врачебный указатель.
ВРАЧ
М. О. Шпистман.
Ул. Интернациональная (б. Сузунская), № 108, низ.
Лечение острой и хронической гонории (триппера), их осложнений, сифилиса, болезней почек и волося.

Прием ежедневно: утром—от 10 до 12, вечером—от 4 до 7 ч., в праздники по утрам от 10 до 11½ ч. 1677

ЗУБО-ВРАЧЕБНЫЙ КАБИНЕТ
Станислава Петровича Хоенского.
Протокорская (бывш. Бары) № 42, 5-я линия от Мостовой.
Прием с 10 до 12 час. и с 3 час. до 6 час. вечера.
Безболезненное удаление зубов и корней, пломбирование, чистка зубов от винного камня и специальная лаборатория по изготовлению искусственных зубов разн. систем. 1254

Зубной врач
И. ПЕРЕЛЬСОН.
Прием больных с 9 до 2 ч. и с 3 до 5 ч. Лечение, пломбирование и вставление зубов всех систем. 1476

ДОКТОР Б. А. ГРОМОВ.
Болезни легких, туберкулез, внутрен. и детские. Прием с 11—2 час. дня и с 6—7 часов вечера, в праздники с 9—11 час. утра. Выезжает к больным на дом. Никитинская, № 81. 1513

ОСЛУ ПРИВИВАЕТ АКУШЕРНА.
Ул. Анатолия, № 133 (б. Павловская) 1477

ДОКТОР
Б. А. ГРОМОВ.
Болезни легких, туберкулез, внутрен. и детские. Прием с 11—2 час. дня и с 6—7 часов вечера, в праздники с 9—11 час. утра. Выезжает к больным на дом. Никитинская, № 81. 1513

ПО ТУ СТОРОНУ ЩЕЛИ
21-го мая. **ВЛАСТЬ** (драматические фрагменты Онтарбя). В 4-х действиях, 6-ти картинах, А. Глебова.

НАЧАЛО В 9 ЧАС. ВЕЧЕРА.

СЕКРЕТ КРАСОТЫ

Начало в 7, 8-30 и 10 час. вечера.

Анонс: „НАМИЛЛА“.

Театр ОкРНО.

Гастроли 1-го Московского театра „Пролеткульт“.

20-го мая.

В 4-х актах, 8 картинах, А. Анфиногенова.

по ту сторону щели

21-го мая.

драматические фрагменты Онтарбя.

В 4-х действиях, 6-ти картинах, А. Глебова.

Начало в 9 час. вечера.

киносибирь.

20-го мая.

Историческая картина

ДНИ БОРЬБЫ И ПОБЕД

Начало в 6, 8 и 10 час. веч.

киносибирь.

Воскресенье, 20 мая.

Детское утро

на экране

1) БЕЗМОТОРНОЕ ЛЕТАНИЕ. 2) ГОСТИ В ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ.

В 3-х частях.

СОВКИНО ЖУРНАЛ. ||

С участием обезьян Сунки.

НАЧАЛО РОВНО В 4 ЧАСА.

Цены местам 10, 15 и 20 коп.

По повести „БУРЛАЧКА“.

ВАСИЛИНА

Последний выпуск ВУФКУ.